
 
 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
 

Προς τους Μετόχους της  Ανώνυµης Εταιρείας 
«ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΗΣ Α.Ε. 
(Ε.Υ∆.Α.Π.).» 
 

 
Επισκοπήσαµε τo συνηµµένο συνοπτικό ενδιάµεσο ισολογισµό της Ανώνυµης Εταιρείας 
«ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΗΣ Α.Ε. 
(Ε.Υ∆.Α.Π).» (η «Εταιρεία») της 30 Ιουνίου 2006 και τις σχετικές συνοπτικές ενδιάµεσες 
καταστάσεις αποτελεσµάτων, ταµειακών ροών και µεταβολών ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας 
για την εξαµηνιαία περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2006.  Η εργασία µας αφορούσε την 
εξαµηνιαία περίοδο στο σύνολό της και δεν επεκτάθηκε στην αυτοτελή επισκόπηση των 
οικονοµικών στοιχείων της τριµηνιαίας περιόδου από 1 Απριλίου µέχρι 30 Ιουνίου 2006, όπως 
παρατίθενται στην κατάσταση αποτελεσµάτων των συνηµµένων συνοπτικών ενδιάµεσων 
οικονοµικών καταστάσεων.  Η ευθύνη της σύνταξης των συνοπτικών ενδιάµεσων οικονοµικών 
καταστάσεων βαρύνει τη διοίκηση της Εταιρείας.  Η ευθύνη µας περιορίζεται στην έκδοση της 
σχετικής έκθεσης για αυτές τις συνοπτικές ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις, µε βάση την 
επισκόπηση που διενεργήσαµε. 
 
Η επισκόπησή µας διενεργήθηκε σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης 
2400, όπως προβλέπεται από τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Το Πρότυπο αυτό απαιτεί να 
σχεδιάσουµε και να εκτελέσουµε την επισκόπηση για την απόκτηση σχετικής διασφάλισης ως 
προς το αν οι συνοπτικές ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας είναι 
απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες.  Η επισκόπηση περιορίζεται κυρίως σε αναζήτηση 
πληροφοριών από το προσωπικό της Εταιρείας και σε αναλυτικές διαδικασίες που 
εφαρµόζονται σε οικονοµικά δεδοµένα και έτσι παρέχει λιγότερη διασφάλιση από έναν έλεγχο.  
∆εν διενεργήσαµε έλεγχο και κατά συνέπεια δεν εκφράζουµε γνώµη ελέγχου. 
 
Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας στοιχεία που θα µας 
οδηγούσαν στο συµπέρασµα ότι οι συνηµµένες συνοπτικές ενδιάµεσες οικονοµικές 
καταστάσεις της Εταιρείας για την εξαµηνιαία περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2006 δεν 
έχουν συνταχθεί, από όλες τις ουσιώδεις απόψεις, σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 
34 “Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση”.  
 
Χωρίς να διατυπώνεται επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα της επισκόπησης, εφιστούµε την 
προσοχή σας στα εξής:  
 

1. Η Εταιρεία σύµφωνα µε το ιδρυτικό της Νόµο 2744/99, υπέγραψε Σύµβαση µε το 
Ελληνικό ∆ηµόσιο στην οποία το ∆ηµόσιο ανέλαβε δέσµευση για την επιχορήγηση της 
Ε.Υ∆.Α.Π. είτε από Κοινοτικούς Πόρους είτε από το Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων 
για την κάλυψη του 60% της κεφαλαιακής δαπάνης που θα καταβάλει η Ε.Υ∆.Α.Π. για 
την συντήρηση, ανακαίνιση, βελτίωση, ή και την επέκταση του συστήµατος ύδρευσης και 
αποχέτευσης για την οκταετία από το 2000 έως 2008. Έναντι του παραπάνω Επενδυτικού 
Προγράµµατος ύψους Ευρώ 1,22 δις περίπου, στο οποίο περιλαµβάνονται όπως 
προαναφέραµε και οι συντηρήσεις, η Εταιρεία έχει δαπανήσει για κεφαλαιουχικές 
δαπάνες µέχρι 30.06.2006 ποσό Ευρώ 336 εκατ. περίπου για τις οποίες δικαιούται 
επιχορήγηση ύψους Ευρώ 202 εκατ. περίπου (336Χ60%) ενώ για τις δαπάνες συντήρησης 



διεκδικεί την αντίστοιχη επιχορήγηση σύµφωνα µε τα προαναφερόµενα. Η Εταιρεία 
έναντι της επιχορήγησης που δικαιούται, έχει λάβει µέχρι 30.06.2006 ποσό Ευρώ 9 εκατ. 
περίπου. Η ανωτέρω απαίτηση της Εταιρείας από το Ελληνικό ∆ηµόσιο η οποία 
ανέρχεται σε Ευρώ 193 εκατ. περίπου (202 εκατ-9 εκατ.), µε βάση την αρχή της 
συντηρητικότητας, δεν έχει καταχωρηθεί στους λογαριασµούς των απαιτήσεων µε 
ισόποση πίστωση των λογαριασµών των µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων το υπόλοιπο 
των οποίων µεταφέρεται σταδιακά στα αποτελέσµατα ανάλογα µε το βαθµό απόσβεσης 
του επιχορηγούµενου συστήµατος ύδρευσης και αποχέτευσης. Αν διενεργούνταν οι 
προαναφερόµενες εγγραφές θα εµφανίζονταν βελτιωµένα τα αποτελέσµατα της 
τρέχουσας περιόδου κατά Ευρώ 2,9 εκατ. περίπου και της αντίστοιχης προηγούµενης 
κατά Ευρώ 2,5 εκατ. περίπου και βελτιωµένη η καθαρή θέση κατά την 30.06.2006 κατά 
Ευρώ 23,4 εκατ. περίπου.  

 
2. Όπως αναφέρεται στην προηγούµενη υπ’ αριθµό 1 έµφασή µας δεν συµπεριλαµβάνονται 

στο ποσό των Ευρώ 193 εκατ. περίπου οι απαιτήσεις για επιχορηγήσεις των δαπανών 
συντήρησης, δεδοµένου ότι από το σύνολο δαπανών ύψους Ευρώ 424 εκατ. περίπου που 
αφορούσαν λειτουργία και συντήρηση, δεν ήταν εφικτό να αποµονωθεί από την Εταιρεία 
το ποσό που αντιστοιχούσε στις συντηρήσεις. Μέχρι την ηµεροµηνία ολοκλήρωσης της 
επισκόπησής µας, αν και στην υπογραφείσα σύµβαση µεταξύ της Εταιρείας και του 
Ελληνικού ∆ηµοσίου (Παράρτηµα 4 – Οικονοµικές ∆εσµεύσεις ∆ηµοσίου υπό τον τίτλο 
<< Εγγυηµένες από το κράτος επιδοτήσεις για κεφαλαιουχικές δαπάνες>> ) αναφέρεται 
ότι το ∆ηµόσιο εγγυάται την επιχορήγηση της Ε.Υ∆.Α.Π. που θα ανέρχεται συνολικά στο 
60% της κεφαλαιουχικής δαπάνης που κατέβαλε η Εταιρεία για τη συντήρηση, 
ανακαίνιση, βελτίωση ή επέκταση του Συστήµατος για οποιοδήποτε έτος από το 2000 έως 
και το 2008, δεν έχει µέχρι σήµερα οριστικοποιηθεί µεταξύ της Εταιρείας και του 
Ελληνικού ∆ηµοσίου η δυνατότητα είσπραξης της επιχορήγησης που αντιστοιχεί στις 
δαπάνες συντήρησης. 

 
 
3. Μέχρι την ηµεροµηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης επισκόπησης δεν είχε µεταγραφεί 

η αναπόσβεστη αξία των εκχωρηθέντων ακινήτων στο Ν.Π.∆.∆. << Εταιρεία Παγίων 
Ε.Υ∆.Α.Π.>> συνολικό ύψους Ευρώ 657 εκατ. περίπου.        

 
        
 
 

Αθήνα, 30 Αυγούστου, 2006 
Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
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